



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Вторник,
23 августа,
2016 год

№ 154

(29295)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

Утверждена структура правительства

Губернатор Александр Карлин подписал указ «О структуре исполнительных органов исполнительной власти Алтайского края». Высшим органом исполнительной власти региона документ определяет правительство региона. Оно руководит деятельностью ряда органов, в их числе:

- администрация губернатора и правительства Алтайского края;
- Министерство здравоохранения Алтайского края;
- Министерство имущественных отношений Алтайского края;
- Министерство образования и науки Алтайского края;
- Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края;
- Министерство сельского хозяйства Алтайского края;
- Министерство строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края;
- Министерство труда и социальной защиты Алтайского края;
- Министерство финансов Алтайского края;
- Министерство экономического развития Алтайского края;
- Министерство юстиции Алтайского края.

А также рядом управлений. Согласно документу управление по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры находится в ведении Министерства экономического развития Алтайского края, управление государственной охраны объектов культурного наследия – в ведении Государственной инспекции Алтайского края, управление социальной защиты населения по городским округам и муниципальным районам – в ведении Министерства труда и социальной защиты Алтайского края.

Соб. инф.

Новый зрительный зал

Алтайский государственный театр музыкальной комедии обновился.

С июля по август в театре шел ремонт зрительного зала. Там полностью заменили старые кресла, переделали паркет и сцену. 31 августа состоится презентация обновленного музыкального зала. Как сообщили «АП» в театре, зрители ждут сюрприз. Все, кто заранее купит билеты на спектакли нового сезона, побывают 31 августа на экскурсии с представлениями. Гости смогут первыми оценить новый дизайн и получить приятные подарки на память.

Клещи снова атакуют

В конце августа на Алтае эпидемиологи фиксируют вторую волну активности клещей.

Как сообщили «АП» в пресс-службе управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю, за прошедшую неделю в поликлиники края с жалобами на присасывание клещей обратились 127 человек. Причем специалисты отмечают увеличение активности клещей рода Dermacentor, являющихся переносчиками возбудителя сибирского клещевого тифа и клещевого вирусного энцефалита.

При исследовании снятых клещей специалистами вирусологической лаборатории Центра гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае наличие вируса клещевого энцефалита подтвердилось в 11% проб.

Особенно неблагоприятными территориями с высоким риском заражения сибирским клещевым тифом в крае продолжают оставаться Баянский, Благовещенский, Завьяловский, Кытмановский, Каменский, Первомайский, Петропавловский, Солонешенский, Советский, Суевский, Тюменцевский, Целинный, Шипуновский районы и город Заринск.

На сегодня зарегистрирован 351 человек, заболевший сибирским клещевым тифом, из них 55 детей. Среди заболевших 55 жителей Барнаула, в том числе 6 детей.

Всего с начала эпидемического сезона зарегистрировано 9712 человек, обратившихся в медицинские организации края по поводу присасывания клещей, из них 2929 детей.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

С 1 сентября во всех отделениях связи вы можете оформить подписку на наше издание:
50300 (без официальных документов) – 480 рублей,
50303 (с официальными документами) – 900 рублей.
Жители города Барнаула также могут оформить подписку в киосках «Лига-Пресс» с получением газет в ближайшем для вас киоске. Стоимость подписки – 230 рублей.
На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северный, 5-10 м/сек, усилением до 11-16 м/сек, без осадков, местами туман.	
	+19° +24°	+20° +22°
в последующие двое суток в крае		
24 августа	ночь день	Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, по краю небольшой дождь, утром местами туман.
	+5° +10° +20° +25°	
25 августа	ночь день	Ветер восточный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, утром местами туман.
	+6° +11° +22° +27°	

Евгений
ЛИМАНСКИЙ

Территория новых школ

За десять последних лет в селах и городах края было построено и реконструировано 112 школ. Ни один регион Сибирского федерального округа не сделал столько.

Об этом заявил губернатор Александр Карлин на августовском педагогическом совете, который традиционно проводится накануне нового учебного года. Пленарное заседание педконференции «Образование Алтайского края: достижения, ориентиры, задачи» состоялось в концертном зале «Сибирь». В нем приняли участие представители органов власти, муниципальных органов управления образованием, руководители и педагоги общеобразовательных и дошкольных организаций края, профессионального образования, а также представители профессиональных общественных объединений и родительской общности.

Работа педконференции была организована в формате видеоконференций и вебинаров. Участников встречали и приветствовали творческие коллективы, в холле работали специализированные выставки. В этом году воспитанники детского сада показывали, как проводят опыты с использованием



Губернатор Александр Карлин вручил медаль «За заслуги в труде» учителю математики Алтайского краевого педагогического лицей-интерната Ирине Захаровой.

цифровой лаборатории «Наураша», педагоги-психологи демонстрировали возможности современных коррекционно-развивающих комплексов, гостей знакомили с технологиями 3D-моделирования и робототехники.

СОЗДАВАЛИ И БУДЕМ СОЗДАВАТЬ

Обсудить с педагогами достигнутые результаты и задачи как на предстоящий учебный год, так и на более отдаленную перспективу вместе с губернатором при-

шли его заместитель Даниил Бессарабов, член Совета Федерации ФС РФ Михаил Шетинин, председатель краевого Заксобрания Иван Лоор и председатель комитета АКЭС по социальной политике Татьяна Ильиченко.

– Мы продолжаем совершенствовать бюджетную сферу, – открывая заседание, сказал Александр Карлин. – Не каждый регион может себе позволить принимать решение об увеличении доходной части бюджета. Однако мы это сделали несколько дней назад: доходную часть

бюджета увеличили на 8,6 млрд рублей. Дополнительно поступившие в бюджет региона средства будут направлены на развитие региона в интересах людей: на строительство новых школ, газификацию региона. Несмотря на все пережитые нами периоды глобального финансово-экономического и других кризисов и проблем, мы создавали и будем создавать новые социальные объекты, школы в том числе. Край новых школ – это не просто придуманное кем-то красивое определение: за десять прошедших лет ни один из регионов не построил и не реконструировал в селах и городах столько школ, сколько в Алтайском крае. У нас таких – 112!

Губернатор пообещал педагогам, что все планы по строительству 21 новой, капитальному ремонту 160 и реконструкции 106 действующих школ будут выполнены.

– Мы должны создать в ближайшие десять лет 25 тысяч новых мест в образовательных учреждениях, – добавил Александр Карлин. – Эта задача – следствие изменившейся демографической ситуации и результат политики по увеличению рождаемости, которую мы проводим в Алтайском крае. Необходимо уйти от сменной организации работы в шко-



Фото С. БАШЛЫЧЕВА

Воспитанники барнаульского детского сада № 261 «Источники» проводят опыты с использованием цифровой лаборатории «Наураша».

лах. И эта задача нам по плечу, учитывая то, сколько мы уже сделали. Если бы мы предыдущие десять лет не пахали до седьмого пота, то задача стала бы для нас практически неразрешимой.

ВЫПОЛНЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Глава региона подчеркнул, что в регионе коренным образом изменили и материально-технические условия получения образования и в сельских, и в городских школах, в системе профессионального и высшего образования.

– До 30% расходной части регионального бюджета мы направляем в систему образования, – отметил Александр Карлин. – Из дополнительных доходов, поступивших в краевой бюджет в этом году, более 155 млн рублей направлено на решение ряда проблем в сфере образования. Мы полностью выполняем все обязательства по поддержке сельского образования. По итогам года только на эти цели из краевого бюджета будет направлено до миллиарда рублей. Обещаю, что и впрямь увеличение доходов регионального бюджета мы будем сопровождать в первую очередь дополнительным финансированием образовательной сферы.

С основным докладом о развитии системы образования Алтайского края выступил заместитель губернатора края Даниил Бессарабов. Он отметил, что в сфере дошкольного обра-

зования достигнут главный результат – очередность в детские сады для детей от 3 до 7 лет ликвидирована. Теперь предстоит обеспечить повышение доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет.

В общем образовании также произошел ряд изменений, в числе которых внедрение федеральных образовательных стандартов в основной школе, а с текущего года – для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

Приоритетным направлением в новом учебном году станет реализация государственной программы по созданию новых мест, внедрение автоматизированной информационной системы учета контингента обучающихся в организациях дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования, сокращение документооборота, поддержка школ, работающих в особо сложных социальных условиях. Продолжится обновление содержания и технологий преподавания учебных предметов.

Особое внимание уделяется развитию кадрового потенциала и привлечению молодых специалистов. Так, в крае сохранены и в полном объеме реализуются меры поддержки и поощрения педагогов. В новом учебном году в крае впервые запускается сетевой проект «Университет молодых педагогов».

(Окончание на 2 стр.)



В зале – лучшие педагоги.

КРАТКО

В Мамонтово выбрали королеву цветов

21 августа в райцентре Мамонтово прошел первый краевой фестиваль цветов «Да здравствует королева!». Символом фестиваля стала роза. И это не случайно, 30 лет назад в селе Мамонтово был разбит розарий, каждое лето здесь зацветают сотни прекрасных цветов.

Виктор Горяевчев, директор районного Дома культуры, рассказывает «АП»:

– У нас на Алтае в каждом районе есть свои праздники: одни проводят День вареника, другие – меда или сыра, мы же захотели организовать цветочный праздник, ведь по праву наш райцентр славится своими цветами. Наш розарий знают жители ближайших сел, сюда приезжают за цветами на свадьбы, юбилеи, да и просто посмотреть на прекрасные розы. Фестиваль цветов объединил в себе несколько мероприятий: выставку цветов, балет на траве, детский праздник и карнавальное шествие.

Виктор Горяевчев продолжает:

– На фестивале откликнулись жители всех ближайших сел: Сулово, Ермачиха, Черная Курья и других. Они подготовили на выставку букеты и композиции из нескольких десятков видов цветов: лилий, астр, хризантем, роз, клеом, агав и балзамин. Кульминацией фестиваля стало карнавальное шествие в цветочных костюмах. Победительницей фестиваля стала Ирина Глуховских, которая подготовила оригинальный белоснежный костюм из цветов.

Также на фестивале прошли мастер-классы по созданию игрушек из шерсти, плетению бисером, изготовлению домашних оберегов. Народные гулянья продолжались до поздней ночи и закончились фейерверком.

Наталья СОХАРЕВА

ДНЕВНИК ОЛИМПИАДЫ

Игры закончились, флаг – в руки Токио

XXXI летние Олимпийские игры, впервые проводившиеся в Южной Америке, завершились в воскресенье.



За два с небольшим недели Россия собрала неплохой урожай медалей – 19 золотых, 18 серебряных и 19 бронзовых. С учетом дисквалификации нашей легкой и тяжелой атлетики этот результат, позволивший занять четвертое место в неофициальном командном зачете, можно назвать даже очень приличным.

Победу с серьезным отрывом одержала команда США (121 медаль, 46 золотых). Удивила сборная Великобритании (67 медалей, 27 золотых), которая сумела улучшить результат домашних Игр и обойти немного просевший Китай (70 медалей, 26 золотых) в споре за

второе место. Любопытно, что если посчитать медали всех стран без легкой и тяжелой атлетики, то россияне замкнули бы топ-тройку сильнейших спортивных держав, опередив китайцев. Не стоит забывать, в какой ситуации Россия оказалась перед стартом Игр. Еще три недели назад о медальной гонке не могло быть и речи. Однако, несмотря на все пережитое, 107 из 280 допущенных до Игр российских спортсменов завоевали медали, в числе которых не приходится сомневаться. Во всяком случае, на допинг наших проверяли гораздо чаще, чем других атлетов.

Помимо прогнозируемых успехов в борьбе, синхронном плавании, спортивной и художественной гимнастике откровенно порадовали фехтовальщики, дзюдоисты и стрелки. Чтo ни медаль, то песня. Такой прорыв стал возможен во многом благодаря руководителям федераций этих видов спорта – Алишеру Усманову (фехтование), Владимиру Лисину (стрельба), Аркадию Ротенбергу (дзюдо). Эти богатейшие бизнесмены не просто вкладывают в спорт большие деньги, но и расходуя их с умом, что и привело к такому результату.

А еще Олимпиада не может считаться успешной без победы в игровом виде спорта. Для страны-хозяйки, к примеру, по-настоящему триумфальными стали выступления в футболе и во-

лейболе. Нашим же болельщикам большую радость подарила блистательная женская гандбольная сборная. До этого в современной истории России подобного успеха в командном виде спорта добивались лишь две мужские сборные – по гандболу в Сиднее-2000 и волейболу в Лондоне-2012.

Во время торжественной церемонии закрытия Игр мэры Рио-де-Жанейро передали олимпийский флаг губернатору Токио. Многие российские спортсмены, не сумевшие выиграть в Рио долгожданную золотую медаль, уже заявляют о своих планах на следующие Олимпийские игры. Среди них и алтайские атлеты, по разным причинам не сумевшие реализовать в Рио весь свой богатый потенциал

ПРИОРИТЕТЫ

Территория новых школ

(Начало на 1 стр.)

По традиции на педконференции чествуют лучших педагогов региона. Отраслевые государственные и краевые награды им вручили Александр Карлин, Даниил Бессарабов и председатель Алтайского краевого Законодательства Иван Лоор. Указом Президента РФ за заслуги в развитии науки, образования, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю плодотворную работу звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено учителю английского языка Шипуновской средней общеобразовательной школы имени А.В. Луначарского Татьяне Билан.

Медаль «За заслуги в труде» получили учитель математики Алтайского краевого педагогического лицей-интерната Ирина Захарова, педагог дополнительного образования гимназии № 40 имени народного учителя СССР П.С. Овсиенко Римма Духанкина, учитель истории и обществознания лицей № 129 имени Сибирского батальона 27-й стрелковой дивизии Барнаула Татьяна Нетбайло и другие педагоги.



По мнению губернатора, лицей № 121 – одно из лучших образовательных учреждений в краевой столице: с хорошей репутацией и профессиональным педагогическим коллективом.

Уйти от сменности

После награждения губернатор Александр Карлин отправился в 121-й лицей Барнаула, где встретился с родительским активом и учителями. Обсуждали планы строительства и реконструкции школ, их материально-технического обеспечения. С января 2016 года в регионе запущена в действие программа по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, после реализации которой к 2025 году все школьники Алтайского края будут учиться в односменном режиме.

В Алтайском крае в последние годы регистрируется стабильно высокая рождаемость. Школьников стало больше, и 121-й лицей в числе других вынужден работать в две смены. Благодаря выделенным в рамках федеральной программы по созданию дополнительных мест 12 млн рублей в школе уже в этом году удалось создать 150 учебных мест в начальных классах. 1 сентября здесь начнут работу 10 первых классов – в два раза больше, чем в прошлом учебном году.

В лицее сейчас заканчивают ремонт. Обновили откосы здания, главный вход,



Ремонт лицей близится к концу.

запасные выходы, системы водоснабжения, отопления, электросистему, гардероб и вентиляцию в спортивных залах. Отремонтировали библиотеку, закупили мебель и оборудование.

На встрече с губернатором от лица родительского актива Роман Шабанов поблагодарил за проведение капитального ремонта школы. Отец двух учеников поинтересовался, как власти намерены решать проблему нехватки дополнительных школьных мест в будущем – район активно застраивается, становится плотно заселенным.

Александр Карлин заверил родителей: этот вопрос решается не только в отношении 121-го лицея в Барнауле, но и в масштабах всего края. Из краевого и местного бюджетов на реализацию программы по созданию новых мест в общеобразовательных органи-

ях будет направлено 2 млрд 800 млн рублей.

– В первые пять лет работы программы мы должны уйти от сменности во всех начальных классах школ Алтайского края, – отметил губернатор. Согласно краевой программе в 2019 году второй смены также не будет в десятках классов. Ученики среднего звена, с пятого по девятый класс, перейдут на односменный режим к 2025 году.

Идея кластеров

На эти цели край получит и существенную федеральную поддержку. Только в 2016 году распоряжением правительства региону выделено на возмещение затрат на строительство 398 млн рублей. Проблему переполненности 121-го лицея частично решит завершение строительства в

ноябре текущего года новой современной школы на 550 мест в квартале 2001. Это будет первый завершённый по новой краевой программе объект. Полностью вопрос будет решен с возведением в квартале 2008 учреждения среднего образования на 1100 мест – самой большой школы в крае. Ее строительство должно полностью обеспечить местами школьниками в квартале 2008.

– В конце будущего года или в начале 2018 года мы начнем стройку, – заверил глава администрации Барнаула Сергей Дугин. – Ввиду острой актуальности проблемы с обеспечением школьниками местами в районе постараемся сдать новую школу в более сжатые сроки – за два года. Таким образом, на земельном участке площадью 34 тыс. кв. м появится четырехэтажное здание школы с бассейном и современной спортплощадкой.

Александр Карлин и Сергей Дугин осмотрели площадку будущей школы, а также посетили расположенный рядом детский сад № 267. «Идею образовательных кластеров мы сохраняем и продолжаем, – отметил губернатор. – И это не единственная площадка будущей школы в Барнауле: уже в этом году начато строительство еще одного учреждения среднего образования на 550 учеников в квартале 2034».

Представитель общественности Индустриального района, индивидуальный предприниматель Дмитрий Аганов поблагодарил губернатора за оперативность в решении вопроса. «Если по садикам ситуация уже выровнена, то по школам сегодня существует реальная проблема», – отметил он.

– Самое главное, что наша новая программа строительства и модернизации школ в Алтайском крае в рамках федеральной программы реально стартовала. Мы по ней работаем уже сегодня, – ответил глава региона.

Вадим КУЛЕШОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)



Новая школа будет построена по соседству с новым детским садом.

СОХРАНИМ БОРЫ

Под крылом «Авиалесоохраны»

Август. Высокие дневные температуры, отсутствие осадков, сухой травостой, работы на сельхозполях – условия, которые держат в готовности службы лесной охраны. Патрулирование проводится по маршрутам, проложенным над самыми уязвимыми в пожарном отношении особо ценными массивами.

Всего на территории края задействованы четыре авиационные точки – Барнаульская, Белокурихинская, Волчихинская, Чарышская. Они расположены на современных посадочных площадках, отвечающих всем требованиям по выполнению полетов и базированию вертолетов и осуществлению полета.

Мы находимся на базовой площадке Барнаульской авиационной точки. Директор Барнаульского филиала «Алтайавиалесоохрана» краевого автономного учреждения «Алтайлес» Владимир Дронов рассказал:

– Где есть необходимость, там и осуществляется авиатрулирование. Свои работы проводим в комплексе с управлением лесами, арендаторами лесных участков. Первоочередная цель экипажа – это вовремя обнаружить лесной пожар и передать данные о нем лесопользователю. В составе экипажа командир вертолета, который управляет воздушным судном, и летчик-наблюдатель, который занимается обнаружением пожара, определением его характеристик, а также он определяет необходимые силы и средства для его ликвидации.



Всегда в боевой готовности. Осень и весна – самые опасные сезоны для леса.

Когда-то сам Владимир Дронов работал летчиком-наблюдателем, помнит, что в иные годы патрулирование с воздуха проводили до 9 ноября.

САМЫЙ ОПАСНЫЙ СЕЗОН

Беседуем со старшим летчиком-наблюдателем Николаем Байкиным. Работает здесь пять лет. – Осень и весна – самые опасные сезоны для леса. Лето было нынче хорошее, дождливое, что преподнесёт нам осень – неизвестно. Мы всегда в боевой готовности. Перед вылетом обзваниваем лесничества и уже в полете связываемся с ними. Обычно пожары идут с 13 часов дня. Экипаж обнаружил с начала пожароопасного периода 77.

Летчик-наблюдатель с ноутбуком уже в кабине. За штурвалом – заместитель директора

по организации лётной работы Константин Кизимов. Август для Константина Викторовича – юбилейный месяц. Именно в августе исполняется 25 лет, как пришёл в гражданскую авиацию, а в лесоохране он с 2008 года. Константин Николаевич налетал 3600 часов.

– Сейчас мы держим курс на ленточный бор в районе села Борзовка, осматриваем пригородные леса реликтовой Барнаульской ленты. – Пора! – говорит Константин Кизимов и садится за штурвал «Робинсона».

Когда вертолёт взлетел, авиатехник Алексей Кузнецов рассказал, почему он находился рядом с «Робинсоном», когда уже начался запуск двигателя. – У нас вертолёт подготовлен, не должно быть посторонних шумов в процессе раскрутки и запуска. Необходимо прослушать двигатель 3–5 минут. Авиатехник – скрупулёз-

ный человек, не должно быть у нас мелочей, – говорит он.

Алексей Кузнецов работает в «Авиалесоохране» с 2009 года, а вообще в авиации – с 1976 года.

ЛЁГКИЕ СТРЕКОЗЫ

Для мониторинга лесов используются легкие и маневренные вертолеты Robinson R-44. Эти летательные аппараты широко применяются и при тушении крупных лесных пожаров с целью разведки и принятия мобильных решений руководителями тушения.

Есть договорённость с авиабазой Республики Алтай для применения парашютно-десантной службы вертолетов Ми-8, Ми-5. Есть в регионе и ведомственный вертолёт Ми-8 и два водосливных устройства. При ЧС они также используются на тушении лесных пожаров в крае.



Лесопатрульный экипаж отправляется в дозор.

В среднем за пожароопасный период налет часов воздушных судов «Алтайавиалесоохраны» составляет от 300 до 500. С воздуха обнаруживается до 25% пожаров от общего числа возникших на территории лесного фонда, расположенного в Алтайском крае. В течение пожароопасного сезона нынешнего года налет воздушных судов Барнаульского филиала

«Алтайавиалесоохрана» при выполнении лесоавиационных работ составляет более 200 часов.

Пуд соли

Летчик-наблюдатель Андрей Угрюмов. Он начинал с десантника-пожарного в Казахстане. Представьте, что работал в Семипалатинске и тушил боры,



Август для Константина Кизимова – месяц юбилейный.

не давая перейти трансграничному пожару на территорию Алтайского края.

Десантники-пожарные высаживаются с вертолёта, чтобы на земле бороться с огнём. – Тогда при мне был ранцевый огнетушитель весом 20 килограммов и хлопущка. Это палка, на конец которой прикреплен кусок кошмы или резины. Идёшь и хлопашешь по пламени, как мух бьёшь. И заливаешь головешки. Всеми способами, какие возможны, ликвидировали пламя.

Тяжёлый труд, чаще бы рассказывать, на мой взгляд, взрослым, детям и молодежи об этих людях. Чтобы просто знали, какими усилиями отвоёвывают лес у огня. Командир воздушного судна Дмитрий Тимкин переувлажнялся с Ми-8. На «Робинсоне» – год. – Лёгкий, надёжный и послушный вертолёт. Хорошо бы развивалось в крае передвижение по воздуху.

Взгляд сверху помог командиру воздушного судна Дмитрию Тимкину и летчику-наблюдателю Андрею Угрюмову обнаружить спрятанный на лесопилке склад древесины. Да, сегодня «Робинсоны» ак-

тивно используются в крае для полетов по пресечению нарушений лесного законодательства, оценки качества лесохозяйственных работ, мониторинга санитарного состояния зелёных массивов и профилактики лесных пожаров. Кроме выполнения лесоавиационных работ привлекаются для предотвращения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами и паводком.

Все работы по авиационной охране лесов выполняются в комплексе с наземными службами управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края и арендаторами лесных участков.

На авиаточках, где базируются вертолеты, располагаются ангары для хранения и обслуживания, комплексы для заправки воздушных судов авиационным топливом. Для работы и полноценного отдыха экипажей есть все необходимые производственно-бытовые помещения и сооружения.

Людмила ИЗВЕКОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)

СУБСИДИИ НА ТОПЛИВО

Согласно потребностям

Утвержден новый порядок предоставления субсидий на топливо и тепловую энергию для бюджетных учреждений края. Постановление администрации Алтайского края было подписано губернатором Александром Карлиным 12 августа.

Документом утвержден порядок предоставления из краевого бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов субсидий на обеспечение расчетов за уголь, природный газ, тепловую энергию, потребляемые муниципальными учреждениями, а также порядок создания муниципальных запасов твердого топлива. Условием предоставления субсидии является выполнение муниципалитетами обязательств участия в софинансировании краевой финансовой поддержки в размере не менее 5%. Распределение субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов осуществляется пропорционально утвержденной годовой потребности в угле, природном газе, тепловой энергии для муниципальных учреждений на отопительный период с учетом коэффициента труднодоступности. При этом величина потребности создания муниципального запаса твердого топлива не учитывается.

Согласно новому порядку приобретение твердого топлива в муниципальный запас за счет средств субсидий допускается только при отсутствии задолженности муниципального образования и муниципальных учреждений за тепловую энергию, уголь, природный газ и услуги по его транспортировке.

Принятое постановление отменяет действие постановления администрации края от 02.02.2015 № 11 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов субсидий на обеспечение расчетов за уголь (отопление), потребляемый учреждениями бюджетной сферы».

В соответствии с действующим законодательством неиспользованные средства субсидий в срок до 1 января очередного финансового года подлежат возврату в краевой бюджет. Контроль за целевым расходованием субсидий будет осуществляться Главстроем и комитетом администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике.

ВНИМАНИЕ!

В приёмной президента

Личный приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Алтайском крае в сентябре проведёт:

6.09 с 10.00 – Олег Иванович Торубаев, начальник ГУ МВД России по Алтайскому краю;

13.09 с 10.00 – Степан Степанович Поспелов, руководитель управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю;

15.09 с 10.00 – Алексей Валерьевич Клышников, руководитель Ростехнадзора в Южно-Сибирском федеральном округе;

20.09 с 10.00 – Сергей Иванович Беседин, начальник Алтайской таможни;

22.09 с 10.00 – Иван Леонидович Фандин, и. о. руководителя Государственной инспекции труда в Алтайском крае;

27.09 с 10.00 – Михаил Юрьевич Королев, представитель Министерства иностранных дел в г. Барнауле;

29.09 с 10.00 – Петр Викторович Богомолов, начальник УГИБДД ГУ МВД РФ в Алтайском крае.

Телефон для справок и предварительной записи: 8 (3852) 38-01-25.

В приёмной Президента Российской Федерации в Алтайском крае организованы бесплатные юридические консультации для граждан: каждый среду с 11.00 до 13.00 – некоммерческая организация Адвокатская палата Алтайского края.

Приёмная расположена по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 59, в здании администрации Алтайского края, 1 этаж, вход со стороны театра драмы.

М. Чуев, главный федеральный инспектор по Алтайскому краю.

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ДЕСЯТЬ СТАЛИНСКИХ УДАРОВ ПО КАПИТАЛИЗМУ

Предвыборная программа КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ

Товарищи! Сегодня в России действует КОМПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ, которой руководит Максим Александрович СУРАЙКИН. КОМПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ НАНЕСЕТ 10 СТАЛИНСКИХ УДАРОВ ПО КАПИТАЛИЗМУ.

1. НАЦИОНАЛИЗИРУЕМ предприятия базовых отраслей экономики, включая введение государственной монополии на вино-водочную и табачную продукцию.
2. Примем национальную программу БОРЬБЫ С БЕЗРАБОТИЦЕЙ. Предложим новый Трудовой Кодекс, основанный на лучших советских принципах.
3. Введем ТВЕРДЫЕ ЦЕНЫ НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ питания и товары народного потребления и ограничим плату за ЖКХ 10% дохода семьи. Установим минимальную зарплату — 70 000 руб.
4. Примем государственную программу по массовому строительству БЕСПЛАТНОГО ЖИЛЬЯ.
5. Возвратим в нашу жизнь советские нормы СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ. Будет вновь провозглашен принцип «Все лучшее — детям!»
6. Будет производиться регулярная индексация пенсий и социальных выплат не ниже фактической инфляции по стране.



7. Для победы над преступностью - введем конфискацию незаконно нажитого имущества и смертную казнь за особо тяжкие преступления.

8. Будет разработана новая советская по духу концепция национальной политики, провозглашающая дружбу народов, интернационализм, патриотизм.

9. Уважая чувства всех верующих, мы одновременно выступаем категорически ПРОТИВ ВМЕШАТЕЛЬСТВА РЕЛИГИОЗНЫХ ИНСТИТУТОВ В ЖИЗНЬ ОБЩЕСТВА.

10. Продолжим патриотическую направленность внешней политики. Сегодня наша главная цель — ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА. ВЕРНЕМ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ! ВЕРНЕМ СОЦИАЛИЗМ! ВЕРНЕМ СССР!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КОМПАРТИЮ КОММУНИСТЫ РОССИИ - №2 В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ БЮЛЛЕТЕНЕ!

*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ».

ОФИЦИАЛЬНО

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 15

659325, город Бийск, ул. Куйбышева, 88, каб. 33, телефон 8 (3854) 33 70 18

РЕШЕНИЕ от 19.08.2016 № 18

Об аннулировании регистрации кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 15 Павлова Анатолия Владимировича

Рассмотрев заявление зарегистрированного кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 15 Павлова Анатолия Владимировича № 17/1 от 18 августа 2016 года (время поступления 09 час 00 мин) о снятии своей кандидатуры и руководствуясь пунктом 1 статьи 59 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве, окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 15 (далее ОИК № 15),

РЕШИЛА:

1. Аннулировать регистрацию кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 15 Павлова Анатолия Владимировича, произведенную решением № 12 от 29 июля 2016 года ОИК № 15 и аннулировать удостоверение зарегистрированного кандидата в депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 15 Павлова Анатолия Владимировича, выданное ОИК № 15 29 июля 2016 года.
2. Уведомить о настоящем решении Павлова Анатолия Владимировича, выдать копию решения.
3. Направить настоящее решение в территориальные избирательные комиссии Красноярского района, Солтонского района, Советского района, Бийского района Алтайского края.
4. Направить настоящее решение в газеты «Моя Земля» (Бийского района Алтайского края) «Слово-Дело» (Солтонского района Алтайского края), «Восход» (Красноярского района Алтайского края), «Районные вести» (Советского района Алтайского края) для опубликования.
5. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Алтайского края.

Н. ЛЯМИНА, председатель,
А. БЕСПАЛОВА, секретарь.

ВЫ ДОСТОЙНЫ ЖИТЬ ПО-СПРАВЕДЛИВОСТИ!

Достойная зарплата, пенсия - не ниже 20 000 рублей, свобода от кредитного рабства, реальные компенсации для льготников вместо статусов, бесплатная медицина и доступная «коммуналка». Вот оно, справедливое общество!

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ знает, как воплотить эти цели в жизнь. Для их достижения уже подготовлены 25 справедливых законов, принятие которых справедливые будут добиваться на уровне Государственной Думы.

Эти законы предусматривают: переход на почасовую оплату труда, не ниже 100 рублей в час; начисление пенсии исходя из стажа работы, в который включат и учебу, и время ухода за ребенком до трех лет; Пенсионный возраст не повысится; напротив, с 70 лет старики должны получать повышенную пенсию; кредитная амнистия для наиболее вопиющих случаев; медицина, в том числе высокотехнологическая, должна быть бесплатной для всех. Поднимать экономику нужно не за счет многочисленных налоговых поборов с россиян а через справедливое перераспределение богатств страны!

Это справедливо! Люди способны выбрать справедливую власть!



*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

РЕМОНТ

Ресайклингом – по бездорожью



Рабочий проверяет горизонтальность свежего слоя дорожного полотна.

К 1 октября дорожные строители обещают капитально обновить в Мамонтовском районе два с половиной километра региональной дороги Павловск - Ребриха - Буканское. Ремонт выполнят сразу два дорожно-строительных управления - Барнаульское ДСУ № 4 и Центральное ДСУ.

Работы ведутся с применением технологии холодного ресайклинга. Существующее покрытие перемешивается со свежим щебнем и цементом. Из этого материала выполняется основание дороги, на которое укладываются еще два слоя асфальтобетона. В разные периоды работ на

объекте задействовано до 20 единиц техники. «Технология используется на протяжении нескольких лет, в 2015 году на этой же трассе таким образом уже было отремонтировано 10 км дорожного покрытия», - рассказал Николай Данилин, директор ООО «Барнаульское ДСУ № 4».

По словам начальника отдела технического надзора, ремонта и содержания дорог КГКУ «Алтайавтодор» Николая Александрова, благодаря применению технологии холодного ресайклинга на этом участке дорожникам удается не только сэкономить средства, но и сократить сроки выполнения работ. При ремонте движение не прекращается, полосы ремонтируются поочередно, что позволяет не строить объездную дорогу, но и не создавать дискомфорта автомобилистам. Выполняемые таким образом работы по качеству полностью соответствуют капитальному

ремонту, что позволяет строителям давать гарантию на асфальтобетонное покрытие на пять лет.

За три года, с 2016 по 2018-й, планируется отремонтировать 14 км дорожного полотна трассы в Мамонтовском районе.

Управление Главстроя напоминает, что сейчас работники ООО «Барнаульское ДСУ № 4» выполняют реконструкцию еще одного участка этой краевой дороги в районе с. Паново протяженностью 5 км, которая также будет завершена осенью текущего года.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

Спрос на магистратуру

В Алтайском государственном университете отмечают рост интереса абитуриентов к магистерским программам.

В Алтайском государственном университете состоялось зачисление на бюджетные и платные места по программам среднего профессионального образования в колледж АлтГУ и отделения в филиалах университета в Бийске, Рубцовске, Камне-на-Оби и Белокурихе.

Как сообщает пресс-служба вуза, по результатам конкурсного отбора 270 человек приняли на бюджетные места, по

договорам об оказании платных образовательных услуг на программы среднего профессионального образования зачислили 253 человека. Приказы о зачислении опубликовали на сайте вуза.

До 25 августа в вузе продолжается прием документов на платные места по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры по очной форме обучения и до 20 сентября – на платные места по программам бакалавриата и магистратуры по заочной форме обучения.

Сейчас в вузе проходят вступительные испытания в магистратуру. Прием-

ная комиссия отмечает в 2016 году рост интереса абитуриентов к магистерским программам, сообщает Главное управление образования и науки Алтайского края.

«Если в 2014 году в магистратуру вуза подало документы всего 996 человек, то в 2016-м уже 1586. Традиционно самый высокий конкурс – на магистерские программы экономического, юридического, географического факультетов, математики и информационных технологий», – говорит ответственный секретарь приемной комиссии АлтГУ Иван Назаров.

Решение есть!

Власть надо менять

Голосуй за ЛДПР

*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России».

ФАКТ

Закупят классику

Более миллиона рублей выделено из резервного фонда президента России на развитие Алтайской краевой детской библиотеки.

«Мы очень рады вниманию и поддержке со стороны нашего президента. Обновление фондов библиотек, особенно детских, сегодня является актуальной задачей. Мы уже составили список книг – это более 800 наименований, которые планируем закупить. В основном будет представлена классическая литература: произведения Льва Толстого, Николая Гоголя, Михаила Лермонтова, Александра Куприна, Иоганна Гете, а также современных авторов», – рассказала директор краевой детской библиотеки им. Н.К. Крупской Людмила Санкина.

Новые книги должны пополнить фонд библиотеки до 30 сентября.

По новым стандартам

Около гимназии № 45 на улице Союза Республик в Барнауле пешеходный переход оборудовали по новым стандартам. «Зебра» получила желто-белую окраску. Также появились желтые светофоры и знаки на желтом фоне. Внимание автомобилистов призвана обратить большая надпись «ДЕТИ».

Предполагается оборудовать по новым стандартам все пешеходные переходы около школ, которые непосредственно примыкают к проезжей части. В 2016 году такие переходы появятся возле 15 общеобразовательных учреждений.

Всего 50 школ Барнаула имеет выход на дороге. Ранее пять пешеходных переходов возле них приведены в соответствие новым стандартам.

РОССИЙСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЗЕЛЁНЫЕ»

ОТДАЙ СВОЙ ГОЛОС ПРИРОДЕ

№5

*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Российская экологическая партия «Зелёные».

НОВОСТИ

На Алтай привезут чудотворную икону

25 августа в Барнаул прибудет мироточивая чудотворная икона Божией Матери «Умягчение злых сердец». Икону доставят самолетом из Москвы по инициативе ветеранов спецподразделения «А» Федеральной службы безопасности Российской Федерации.

Как сообщили «АП» в пресс-центре Алтайской митрополии, 25 августа святыня будет выставлена в Покровском соборе, 26 августа ее отвезут в Бийскую епархию, 28 августа она отправится в Белокуриху, затем 29 августа – в Заринск. Вернется в Барнаул икона 30 августа и будет до вечера находиться в Знаменском монастыре.

Добавим, иконе Божией Матери «Умягчение злых сердец» молятся о примирении врагов, смирении.

Пришёл на праздник и подтянулся

3 сентября, в День города, в Барнауле пройдут не только праздничные, но и спортивные мероприятия. Так, большая спортивная площадка развернется на площади Советов, где пройдет агитпроект «Готов к труду и обороне».

Как сообщает пресс-центр городской администрации, в День города все желающие смогут сдать нормы ГТО. Кроме того, не останется без внимания Олимпиада в Рио-де-Жанейро. Горожане увидят показательное выступление алтайских спортсменов.

Также запланированы проведение финала Кубка по стритболу с участием ста команд, турниры по шахматам, кроссфиту, скалолазанию, силовому экстриму.

Наталья СОХАРЕВА

КОМАНДА «ЕДИНОЙ РОССИИ»: ЗАБОТА О ЛЮДЯХ, РАЗВИТИЕ КРАЯ!

№4 в избирательном бюллетене ГОЛОСУЙТЕ

ЗА ПАРТИЮ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

18 СЕНТЯБРЯ 2016 выборы в Государственную Думу

*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Единая Россия».

Яблоко

www.ya2016.ru

Сменим политику и власть вместе.

Уважение к личности – без этого не будет России.

18 сентября голосуйте за Яблоко! №11 в бюллетене.

Григорий Явлинский

*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко».

МЫ ПРАВЫ! МЫ СМОЖЕМ!

18 сентября выбирай КПРФ!

*Бесплатная печатная площадь предоставлена политической партии «Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

НОВОСТИ

По местам боевой славы

В Тверской области состоялась 20-й межрегиональный День памяти воинов-сибиряков, на котором присутствовали ветераны и представители поискового движения Алтайского края, Омской, Кемеровской, Новосибирской, Тюменской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Алтайский край на Дне памяти представляли бойцы поискового отряда «Искра» города Барнаула. На мероприятии поисковики почтили память погибших земляков и возложили к мемориалу венок от жителей Алтайского края. В деревне Плоское Бельского района Тверской области в 1996 году был открыт мемориал Славы в память о воинах-сибиряках. Именно здесь, у деревни Плоское, 25 ноября 1942 года

воины-сибиряки 6-го добровольческого стрелкового корпуса, 119-й стрелковой дивизии, 19-й механизированной бригады 1-го механизированного корпуса выполнили поставленную задачу по прорыву обороны противника.

Отряд «Искра» создан в 2014 году на базе военно-спортивного клуба «Борец». Бойцы клуба и члены отряда ежегодно отправляются по местам сражений Великой Отечественной войны. Так, в августе 2015 года бойцы проводили поисковые работы в поселке Синяино (Ленинградская область), где перезахоронили 544 солдата и командиров.

В Республике Карелия побывали и вернулись оттуда с находками участники поискового отряда «Высота», а бойцы поискового объединения «Восхождение» (гимназия № 74) отправились в деревню Плоское (Смоленская область, Духовщинский район), где с 1941 по 1943 год происходили бои за Смоленск.

Соб. инф.

Составлен маршрут

На кафедре сервиса и туризма АлтГТУ защищена магистерская диссертация на тему «Паломнический туризм в Западной Сибири: проблемы и перспективы развития».

Как сообщили «АП» в пресс-центре вуза, религиозные туры в России в последние годы набирают большую популярность. Маршруты объединяют известные храмы, монастыри.

Автором магистерской диссертации стал студент Игорь, научный руководитель – к. и. н., доцент кафедры сервиса и туризма Татьяна Соболева. Исследование проводилось в течение нескольких месяцев. За это время разработаны маршруты, включающие в себя посещение мест, с которых на Алтае началось православие. Это музей Алтайской духовной миссии,

Успенский и Казанский соборы в Бийске, один из красивейших храмов Алтайской митрополии – храм во имя великомученицы Екатерины в селе Сростки и другие.

В планах у автора работы – набирать группы и проводить паломнические поездки.

Наталья СОХАРЕВА

Избирательный округ № 39

Андрей САРТАКОВ

СКАЖИ НЕТ БЕДНОСТИ! ЗА КПРФ!

Александр Кондров

кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному избирательному округу № 42 (Славгородский)

ЭКОНОМИКЕ
ИННОВАЦИЯ,
ВЛАСТИ
РОТАЦИЯ

ЯБЛОКО

Российская объединенная демократическая партия

На Алтае пройдет «Ночь кино»

Алтайский край присоединился к Всероссийской акции.

27 августа в вечернее время можно будет посмотреть хорошие российские фильмы на большом экране и совершенно бесплатно.

Как рассказали «АП» организаторы, торжественное открытие Всероссийской акции «Ночь кино» в Барнауле пройдет в 21.30 в кинотеатре под открытым небом в спорт-парке имени Алексея Смертина. Зрителей ждут развлекательная программа и выступление артистов. Кроме этого бесплатные кинопоказы пройдут в кинотеатрах «Премьера», «Мир», в концертном зале АГИК. Барнаульцы смогут увидеть фильмы «Легенда № 17» Николая Лебедева, «Батальон» Дмитрия Месхиева и анимационную ленту «Смешарики. Легенда о золотом драконе» Дениса Чернова. Начало сеансов – в 20.00.

Добавим, специально к «Ночи кино» перед началом фильма «Батальон» на крыльце учебного корпуса студенты института покажут отрывок из спектакля «Память», в котором говорится о героях

Великой Отечественной войны, их судьбе и подвиге.

Как сообщили в краевом управлении по культуре и архивному делу, кроме Барнаула к «Ночи кино» присоединятся города Рубцовск и Яровое, а также Кулундинский район.

«Легенда № 17» – российский художественный фильм 2013 года, режиссёр Николай Лебедев, производство студии «ТриТэ». Фильм основан на реальных событиях и рассказывает о восхождении к славе советского хоккеиста Валерия Харламова и о первом матче суперсерии СССР – Канада 1972 года. Премьера состоялась 10 апреля 2013 года в Москве в кинотеатре «Октябрь». Удостоен шести премий «Золотой орёл», в том числе как лучший российский фильм года. В 2014 году был удостоен Государственной премии Российской Федерации. В ролях – Данила Козловский, Светлана Иванова, Владимир Меньшов и другие.

«Смешарики» (сокращение от «смешные шарик») – российский мультипликационный сериал, ориентированный на общую аудиторию. Сделан в рамках образовательного проекта «Мир без насилия» и производится при поддержке Министерства культуры. Сериал рассказывает о приключениях смешариков – шарообразных существ, живущих в Стране смешариков и попадающих в различные приключения. Основной сериал содержит более 450 серий, среди которых имеются как чисто развлекательные, так и раскрывающие серьезные и даже философские темы, поэтому мультфильм смотрят как дети, так и взрослые.

Наталья СОХАРЕВА

СПРАВКА

«Батальон» (другое название – «Батальон смерти») – полнометражный художественный фильм, посвященный женским батальонам смерти, созданным в период Первой мировой войны. Фильм вышел в кинопрокат 20 февраля 2015 года. В главных ролях – Мария Аронова, Мария Кожевникова, Николай Аюзин, режиссер – Дмитрий Месхиев.

18 СЕНТЯБРЯ – ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ

ЧЕСТНОСТЬ, ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!

Александр МОЛОТОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному избирательному округу № 39

ВРЕМЯ СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ!

КОНСТАНТИН ЕМЕШИН:
«Стране и краю в кризис нужны новые направления развития. Команда «Яблоко» - это опытные люди готовые вытащить Алтайский край из нищеты».

Бесплатная печатная площадь предоставлена Емешину К.Н., кандидату в депутаты по одномандатному округу № 41

ВЫБОРЫ-2016

Александр ТЕРЕНТЬЕВ – дела без лишних слов!

Я начал трудовую жизнь водителем и машинистом автокрана, занимался строительством, развивал производство. Как депутат я поддерживаю те законы, которые работают на благо моих земляков. В том числе на благо людей, занятых на производствах, в сельском хозяйстве. Я защищаю права тех, кто дает людям работу, и тех, кто своим каждодневным трудом доказал, что работающий человек обязан иметь справедливую зарплату и справедливые условия труда!

Бесплатная печатная площадь предоставлена Терентьеву А.В., кандидату в депутаты по одномандатному округу № 42

НОВОСТИ

В августе зацвела картошка

Необычное явление обнаружил на своем садовом участке житель Рубцовска: он приехал выкапывать картофель, а засохшие клубни вновь позеленели и зацвели.

Цветущий по второму кругу за сезон картофель мужчина сфотографировал и передал снимки местному интернет-порталу vtubovske.ru.

Как выяснила «АП», садовода зовут Александр Шейников, дача под Рубцовском у него уже много лет, но подобного чуда он еще никогда не видел.

«Первый раз такое вижу, – поражается Александр Васильевич – Скорее всего, причиной такого явления стали обильные дожди. Больше никак объяснить это не могу. Пару цветущих кустов, правда, пробовал подкопать. Картошка выросла хорошая, но вот зачем она второй раз цветет – не пойму».

Напомним, в этом сезоне из-за теплой погоды и дождей необычную форму приняли подстриженные вязи и ясени в Бийске – они выпустили так много молодых веток, что стали напоминать пальмы.

Наталья СОХАРЕВА

ОТДАЙ СВОЙ ГОЛОС ПРИРОДЕ

МАЛЫХИН Сергей Иванович

РОССИЙСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЗЕЛЕНЫЕ»

Бесплатная печатная площадь предоставлена Малахину С.И., кандидату в депутаты по одномандатному округу № 40

ПРАЗДНИК

Два юбилея и много легенд

Два пригородных поселка Барнаула отпразднуют свои юбилеи – Научный городок и Гоньба.

Научный ЦЕНТР

Первый появился на карте Барнаула 50 лет назад как научный центр города, приоритетное значение деятельности его институтов придавали развитию сельского хозяйства.

Сегодня поселок является центром культурной и общественной жизни всей пригородной территории Ленинского района. Его улицы нарядны, дворы озавелись цветниками, клумбами, появились новые малые архитектурные формы.

Праздничное мероприятие «Живи, в районе с. Гоньба. Экономическая необходимость заставляла использовать эту наиболее удобную переправу для связи поселений, торговли, транспортировки грузов.

К 290-летию по инициативе жителей было принято решение увековечить дату образования села, установив памятную стелу с изображением даты, герба и краткой исторической справки на въезде в населенный пункт. Средства на реализацию этого проекта ТОО получили, победив в городском конкурсе грантовых проектов. Открытие стелы также пройдет в рамках празднования юбилея села, сообщает сайт администрации Барнаула.

Соб. инф.

«ПОСЕЛОК-ПЕРЕПРАВА»

В 1726 году на месте с. Гоньба возник поселок, который сначала называли де-

ревней Гоньбиной, а в 1782-м переименовали в село Гоньба. По одной версии, свое название село получило потому, что там через Обь переправляли ссыльных, этапировавшихся дальше в Сибирь. Здесь они останавливались на коротких отдых, меняли лошадей и затем их гнали дальше. От слова «гонь» и пошло название села.

По другой версии, слово «гоньба» означало систему перевозок людей и грузов лошадьми. В те времена, когда от устья реки Барнаулки по всей территории нынешнего Барнаула до современного Научного городка тянулся реликтовый сосновый бор, не было на всем протяжении реки Оби от г. Камня-на-Оби до предгорий Алтая более подходящего места для переправы, чем в районе с. Гоньба. Экономическая необходимость заставляла использовать эту наиболее удобную переправу для связи поселений, торговли, транспортировки грузов.

К 290-летию по инициативе жителей было принято решение увековечить дату образования села, установив памятную стелу с изображением даты, герба и краткой исторической справки на въезде в населенный пункт. Средства на реализацию этого проекта ТОО получили, победив в городском конкурсе грантовых проектов. Открытие стелы также пройдет в рамках празднования юбилея села, сообщает сайт администрации Барнаула.

НАГРАДЫ

Медали и благодарности

За заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд председателю СПК «Быковский» Шипуновского района Алтайского края Сергей Пожидаев награжден медалью «За труды по сельскому хозяйству».

Сергей Георгиевич Пожидаев начал трудовой путь токарем совхоза «Октябрьский». С мая 1984 года возглавляет СПК «Быковский».

СПК «Быковский» – одно из крупнейших в районе растениеводческих хозяйств, специализирующихся на выращивании зерновых, зернобобовых и масличных культур, в частности, подсолнечника. За счет внедрения прогрессивных энергосберегающих технологий, использования высококачественных семян, применения гербицидов и удобрений хозяйству удалось достичь высокой культуры земледелия. Кооператив ежегодно получает прибыль. Рентабельность производства растет из года в год, валовое производство сельскохозяйственной продукции стабильно увеличивается.

Под непосредственным руководством Сергея Пожидаева начиная с 2009 года полностью обновлен машинно-тракторный парк, внедрены и успешно применяются энергоресурсосберегающие технологии обработки почвы, восстановлен мясоперерабатывающий пункт, успешно работает пекарный цех, построен новый и реконструирован старый мехток, капитально отремонтирована столовая, обновлено асфальтовое покрытие улиц села.

Для привлечения молодых специалистов в хозяйство действует программа поддержки по трудоустройству с выплатой подъемного пособия и предоставления жилья на условиях аренды.

Почетной грамотой администрации края за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм отмечены сотрудники Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские

железные дороги». Любовь Грицковская, дежурный помощника начальника железнодорожного вокзала Кулунда; Галина Непомнящих, специалист по управлению персоналом Кулундинской дистанции пути.

За большой вклад в разработку и создание новой специальной техники, укрепление обороноспособности страны и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден помощник главного инженера по развитию Алтайского геофизического завода Николай Гузев.

В 1998 году коллектив ОАО «Геофизика» под руководством Николая Арсентьевича совместно с учеными Алтайского государственного технического университета разработали и внедрили в производство систему безопасности для предотвращения электротравматизма и пожаров от электростановок. За эту разработку в 2003 году Николаю Арсентьевичу присудили Премии Правительства РФ в области науки и техники. За многолетний добросовестный труд он был неоднократно награжден почетными грамотами. В 2009 году награжден медалью Алтайского края «За заслуги в труде». С 2012 года по настоящее время продолжает работу по производству новых изделий комплекса противовоздушной обороны.

Принимает активное участие и является инициатором совершенствования конструкций выпускаемых изделий с целью повышения надежности выпускаемой продукции. В 2014 году организовал лабораторию микроэлектроники и СВЧ-узлов, где при его непосредственном участии осуществили постановку на производство, настройку и сдачу четырех видов изделий, в которых применена сверхвысокочастотная (СВЧ) микросборка. Освоенные узлы предназначены для установки в комплекс радиотехнической разведки. В настоящее время совместно с разработчиком осуществляются отработки технологии изготовления опытных образцов СВЧ-узлов, которые будут применяться в комплексе противовоздушной обороны.

Пресс-служба администрации края.

ВЛАДИМИР РЫЖКОВ

Надоела нищета – голосуй за Рыжкова!

«На Алтае много проблем: нищета, высокие тарифы, плохие дороги, страшная оптимизация. Только опытный политик сможет эффективно решить их в интересах Алтай!»

Владимир Рыжков

18 сентября голосуйте за Владимира РЫЖКОВА!

Бесплатная печатная площадь предоставлена Рыжкову В.А., кандидату в депутаты по одномандатному округу № 39

ЛДПР

тот самый, ЩУКИН

Бесплатная печатная площадь предоставлена Щукину А.Е., кандидату в депутаты по одномандатному округу № 38

Действовать во благо людей!

Иван ЛОПОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ по Славгородскому избирательному округу № 42

Действовать во благо людей!

Иван ЛОПОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ по Славгородскому избирательному округу № 42

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Александр МОЛОТОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному избирательному округу № 39

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Александр МОЛОТОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному избирательному округу № 39

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Александр МОЛОТОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному избирательному округу № 39

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Александр МОЛОТОВ

Кандидат в депутаты Государственной Думы по одномандатному избирательному округу № 39

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

*Бесплатная печатная площадь предоставлена Алтайскому краевому региональному отделению Политической партии «Политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

Альтернатива для тех, кто устал выживать в гибнущем регионе.

КРАЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ



Мы видим, как останавливаются предприятия, закрываются школы, больницы, социальные учреждения, рушатся дороги, коммунальная инфраструктура. Мы видим, как люди, усталые от хронической бедности, бегут из региона в поисках лучшей жизни. Подливает масло в огонь и экономический кризис.

«Край справедливости» - так называется программа из 20 законопроектов, которые могут реально изменить жизнь в регионе к лучшему. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ говорила о них задолго до выборной компании.

Справедливая власть

Возвращение всенародной выборности глав сел, районов и городов; справедливое перераспределение бюджетных средств, чтобы сельские районы не

стояли с протянутой рукой; создание счетных палат на местных уровнях, чтобы снизить объемы бесконтрольного воровства; борьба с кумовством и семейственностью, с коррупцией. «Край справедливости» - это справедливая власть, справедливая экономика, справедливая жилищно-коммунальная и социальная политика.

Справедливая экономика

Отмена несправедливого транспортного налога, реальная поддержка садоводов и сельхозкооперации - все это законопроекты раздела «Справедливая экономика». Там же говорится о создании Агентства регионального развития: такие организации успешно работают в целом ряде регионов страны, помогая финансировать полезные прорывные проекты.

Справедливая жилищно-коммунальная политика

Законы, защищающие права людей, а не лазейки для набивания карманов коммунальщиков! СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ не первый год борется с произволом в одной из самых коррумпированных сфер - ЖКХ. Партия предлагает комплекс мер по стимулированию жилищного строительства, развитию жилищного самоуправления, частной застройки, улучшению коммунальной инфраструктуры (которое позволит снизить оплату за «коммуналку»). СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предлагает расширить перечень лиц, имеющих право на получение бесплатных земельных участков, остановить издевательство над пожилыми гражданами при получении ими компенсации на оплату вноса на капремонт.

Справедливая социальная политика

Пора поставить «крест» на преступной «оптимизации» школ, больниц, ФАПов, домов культуры, библиотек, интернатов! СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предполагает ввести 5-летний мораторий на закрытие любых социальных объектов на территории края. В блоке «Справедливая социальная политика» - 7 законопроектов, касающихся поддержки многодетных семей, сирот, «детей войны», усыновителей.

Все это можно сделать на местном, краевом уровне! У вас только один шанс повлиять на жизнь региона - вашу жизнь: 18 сентября приди на выборы и проголосуй за тех, кто знает, что делать.

*Бесплатная печатная площадь предоставлена Алтайскому краевому региональному отделению Политической партии «Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Союз пенсионеров поддержал «Единую Россию»

18 СЕНТЯБРЯ 2016



«Союз пенсионеров понимает важнейшее значение предстоящих 18 сентября выборов и разделяет основные цели и положения программы партии «Единая Россия». Депутаты «Единой России» на местах воплощают в жизнь курс Президента. Вместе с Губернатором они несут ответственность перед жителями края за дальнейшее развитие региона», - сказала председатель правления отделения Союза пенсионеров Любовь Олисова.

Общественное объединение пенсионеров выразило поддержку курсу Президента Российской Федерации Владимира Путина, реализуемому партией «Единая Россия». Глава государства не раз говорил, что «Единая Россия» была

создана им самим. Партия оправдывает это доверие.

Союз пенсионеров поддерживает и одобряет работу команды «Единой России», которую на выборах в краевое Законодательное Собрание возглавляет Губернатор Александр Карлин. В составе команды партии - кандидаты по спискам и одномандатным округам: врачи, дорожники, промышленники, аграрии.

Союз пенсионеров будет оказывать всестороннее содействие в обеспечении прозрачности избирательной кампании, соблюдении норм действующего избирательного законодательства и повышения легитимности результатов голосования.

№ 4



КОМАНДА «ЕДИНОЙ РОССИИ»: ЗАБОТА О ЛЮДЯХ, РАЗВИТИЕ КРАЯ

Решение есть!

Власть надо менять

Голосуй за ЛДПР



ВЕРНЕМ АЛТАЮ БЫЛУЮ СЛАВУ!

сивным регионом страны с самой низкой заработной платой и сокращающимся населением. Ключевая проблема — бедность. Мы, кандидаты от КПРФ, будем добиваться в Алтайском краевом Законодательном Собрании:
Ликвидации бедности на Алтае:
Повышения зарплат в крае до уровня средней по Сибири.
Цены на товары первой необходимости — под контроль государства.
Квартплата - не выше 10% от дохода семьи.
Регулярного повышения величины детского пособия с учетом роста цен.
«Детям войны» - ежемесячное денежное пособие и льготы на покупку лекарств.
Строительства дешёвого жилья для бюджетников и малообеспеченных семей.
Компенсация населению выплат по ипотечным кредитам из краевого бюджета.

Возрождения алтайской деревни:
Восстановить ликвидированные школы, больницы, дома культуры.
Наладить транспортное сообщение отдаленных сел с райцентрами.
Создать условия для реализации сельхозпродукции по выгодным для производителей ценам без участия посредников.
Кредитования сельских жителей под минимальные проценты.
Облегчить доступ жителей села к высшему и среднему профессиональному образованию.
Сельским школам - основы профессионального образования и профориентацию.
Обеспечение бесплатной юридической помощи для жителей села.
Поддержки образования, здравоохранения, культуры:
Увеличения расходов краевого бюд-

жета на образование, здравоохранение, культуру.
Обеспечения оплаты труда педагогов в полном объеме.
Повышения квалификации педагогов за счет бюджетных средств.
Стопроцентного обеспечения школьников необходимыми учебниками. Детям из малообеспеченных семей - полноценное бесплатное питание в школе.
Учащимся среднего профессионального образования - питание за счет средств краевого бюджета.
Создание условий для максимального привлечения в больницы врачей кадров, среднего и младшего медперсонала.
Расширить перечень бесплатных медицинских услуг для населения края.
Развитие фестивального движения и иных форм мероприятий на родине известных земляков.

Восстановления производства в Алтайском крае:
Создания новых рабочих мест. Алтайскому краю — передовое современное производство.
Содействия в оснащении предприятий края новейшими технологиями.
Опыт «народных предприятий» - на службе интересам жителей края.
Особого внимания производителям сельхозпродукции — важнейшей составляющей экономики региона.
Поддержки малого бизнеса и личных подсобных хозяйств.
Предоставления работы молодым специалистам. Обеспечения притока молодых кадров на село.
Защиты трудовых прав жителей края.

Проведения экологической экспертизы воздействия промышленных предприятий на экологию края.
Сохранения уникальных реликтовых лесов в Алтайском крае.
Наши первоочередные законодательные инициативы:
«О молодежных строительных кооперативах», «Об общественном контроле», «О народных предприятиях в Алтайском крае», «О регулировании закупочных цен на сельхозпродукцию в Алтайском крае», «О дополнительной поддержке социально незащищенных категорий населения». Мы призываем всех избирателей проголосовать 18 сентября 2016 года за кандидатов в депутаты от Коммунистической партии Российской Федерации.

ПОБЕДЯТ КОММУНИСТЫ – ПОБЕДИТ НАРОД!

ВЫТАЩИМ АЛТАЙ ИЗ НИЩЕТЫ!

Почему надо голосовать ЗА «Яблоко»:

Наши телефоны: 8-(3852)62-95-96, 25-45-29



- ✓ Чтобы поднять среднюю зарплату в крае до среднесибирской (27 т.р)
- ✓ Чтобы остановить "оптимизацию" школ и больниц
- ✓ Чтобы спасти ленточные боры Алтая
- ✓ Чтобы обновить краевую власть и очистить ее от коррупционеров
- ✓ Чтобы создать в крае новые рабочие места

*Бесплатная печатная площадь предоставлена Алтайскому краевому региональному отделению Политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО».

Алтайскому краю нужна обновленная власть!

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

«Жизнь на круглую пятерку»

Этим летом экспонаты Родинского краеведческого музея перекочевали со старого адреса на улице Ленина в просторное здание на улице Советской. Это шаг к созданию в райцентре историко-культурного комплекса, идеи основателя краеведческого музея и картинной галереи Андрея Цыбинова, реализуемой сегодня его последователями.



В сельской картинной галерее.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Андрей Серафимович, чье имя присвоено двум музеям – краеведческому и изобразительных искусств, ушел из жизни три года назад. Людям в память о Цыбинове остались интервью, картины, книга, написанная его другом и соратником кандидатом исторических наук Леонидом Петриком. У двух друзей, двух фронтовиков, в середине 50-х годов XX века возникла задача создания сельского краеведческого музея, первого в Западной Сибири, как доказала впоследствии профессор Ольга Трущевичева в авторской монографии «Становление и развитие музейного дела в Сибири». А сейчас Родино готовится уже к 60-летию этого учреждения культуры и к 30-летию со дня открытия картинной галереи района (1 ноября 1987 года).

Сам факт того, что в сельской области района есть картинная галерея, в которой выставляются работы живописцев, графики, скульпторы, резчики по дереву, удивляет многих. Как-то в 1999 году Андрей Серафимович попросил своего товарища известного в крае художника Ильбека Хайрулинова организовать в Родино персональную выставку. «Знаю об этом, – пишет Ильбек Сунагазович в очерке «Плачущие камни», – я заинтересовался, где она будет проходить. «В картинной галерее», – загадочно улыбнулся Цыбинов. Я удивился: райцентр и вдруг галерея?»

Леонид Петрик подробно описал, как пробовали в районе помещение для картинной галереи. До середины 80-х в нынешнем её здании располагалась аптека. О том, что провоззоры освободили помещение, Андрей Серафимович узнал, уже будучи на пенсии, пережив инфаркт. Претендентов на пустующие квадраты хватало, но и родинскому объединению, состоящему из тридцати художников, они были необходимы. Чтобы их получить, Цыбинов пошел на хитрость. Подборку картин по теме жизни и быта переселенцев из Курской губернии он показал Федору Кушнареву (первому секретарю райкома партии в 80-х годах). Преди Федора Матвеевича – выходцы из той же губернии, из Гайворон-

ского уезда. Первый, сам себя называвший авантюристом в хорошем смысле слова, задумался: «Я-то отдам, а что ты будешь там выставлять?» Работ и впрямь было негусто даже с учетом того, что художник Федор Филонов уже подарил родному селу 60 своих картин. Андрей Серафимович разослал письма в Полтавскую и Черниговскую области, откуда также шли потоки переселенцев, в Мурманск, где в Великую Отечественную воевали родинцы. В них просил помочь с созданием фондов будущей галереи. Земляки не подвели, откликнулись, прислали около двадцати полотен. ВЦСПС выделил 30 тысяч рублей на ремонт старого здания, большие по тем временам деньги, и работа закипела. В ноябре 1987 года галерея была открыта, а вскоре получила статус филиала краевого музея изобразительного и прикладного искусства. Логично, что первым его директором стал Андрей Серафимович.



Хранитель фондов Тамара Беленко.

СПРАВКА

Андрей Цыбинов родился в 1926 году в селе Казушка Родинского района. Участник Великой Отечественной войны, в послевоенное время в разные годы работал в органах власти, районной газете «Дело Октября», учреждениях культуры. Инициатор создания в Родино краеведческого музея и картинной галереи. Художник, автор поэтических сборников, основатель районного общества виноградарей. Почетный гражданин района, заслуженный работник культуры РФ. Кавалер ордена Отечественной войны, награжден медалями «За боевые заслуги» и «За трудовое отличие».

Еще один штрих к портрету Цыбинова. В конце 50-х годов он находился под сильным впечатлением от книги Владимира Арсеньева «Дерсу Узала». Леонид Петрик пришел к другу в гости и увидел вышивку на стене ружья, брезентовую сумку и охотничьи принадлежности. «Что-то

знакомое, кажется, я их где-то видел, но где – не помню, – повесть Леонида Константиновича. – В книге какой-то? «Андрюша», – говорю, – что это у тебя, ты где достал?» Он засмеялся: «Не достал, а сам сделал. Это снаряжение Дерсу Узала». И я вспомнил книгу, и иллюстрации. По ним сделаны были охотничьи снасти героя. Сходство поразительно, работа ювелирная.

Константинович. В 1962 году по указанию Хрущева сверху донизу реорганизовали сельское хозяйство страны, объединили районы. На Алтае такое укрупнение дало гигантские даже по сибирским меркам территориально-производственные управления. Например, соединив Родинский с соседними районами, получили Благовещенское. Решение было непродуманным, не подкрепленным бюджетом. Качество жизни селян резко ухудшилось, а после засухи в Кулундинской зоне в 1963 году стало совсем худо. Не умеющий молчать Цыбинов написал от имени своих коллег письмо в крайком партии о восстановлении Родинского района. Леонид Петрик стал свидетелем его обсуждения на ковре у первого секретаря крайкома КПСС Александра Георгиева: «Опять эти родинцы, что им непонятно? Кто такой Цыбинов? Дайте ему хорошую должность. Наверное, он ее добывается, и скажите, пусть прекратит немедленно». Разговор в раздражительном тоне. Родинцы, получив отказ, не утомлялись, написали в Москву, затем еще и еще и все же добились своего. Родинский район был восстановлен прежде других районов края. Но Цыбинова в крайкоме запом-

В СПИСКЕ
НЕЗАМЕЧАЕМЫХ

Удивительно, что у фронтовика и деловика, человека с яркой биографией, почти нет наград за послевоенный труд. Как такое могло случиться? Вот как это объясняет Леонид



Директор музея Николай Федин.



Андрей Серафимович Цыбинов.

ни. Он попал в списки ненаграждаемых и невывдвигаемых.

РАШИРЯЯ ВРЕМЯ
И ПРОСТРАНСТВО

Когда этим летом экспонаты краеведческого музея перекочевали из старого, привычного всем здания на улице Ленина в просторное помещение детской библиотеки на улице Советской, жители отнеслись к затее со скепсисом: и до ребятишек, мол, добрался со своей оптимизацией. По словам первого заместителя главы администрации Родинского района Владимира Барбы, сомнения в правильности решения были и у самих инициаторов проекта: «Мы советовались с депутатами, с общественностью. Идея объединения на одной площадке ресурсов экспозиционных, медийных и технологических верна, и посетители сейчас об этом говорят. Это не механический перенос экспонатов из одного здания в другое. Наоборот, используя библиотечные площади, мы расширяем общее культурное пространство, включаем в него аудиторию библиотеки, получаем новую многофункциональную площадку.

Сканированные документы и видеоматериалы, ценные книги, артефакты войн XX века, переданные в музей семьями их участников, хранятся там в подобающих условиях. Как было раньше, рассказывает директор музея Николай Федин:

– Увы, не было у нас надлежащих условий хранения. В музее не должно быть излишков света и влажности, они вредят экспонатам. Многие документы пришли в негодность, потому что были приклеены почтовым клеєм. По этим причинам часть бумажных носителей утрачена. Теперь необходимый микроклимат соблюдается и в хранилище, и в экспозиционном зале. И есть актовывй зал, где в новом учебном году мы будем проводить музейные часы, уроки истории, Дни мужества. Расстить патриотов своей Родины. Сотрудники музея пока переносили экспонаты, сделали немало интересных открытий. Вот какую историю рассказала Тамара Беленко, хранитель фондов. Недавно из Воронежа в Родино пришло письмо, его автор собирает для генеалогического древа данные о родственниках. Один из них, якобы герой Гражданской войны, жил когда-то в Степном Кучуке. Найдя и изучив документы, Тамара Дмитриевна растерялась. Выяснилось, что человек этот был доносчиком, по его наветам арестовывали и расстреливали людей. Вот как сообщил об этом автор письма?

Объединение музея с библиотекой не конечный этап создания единого культурного пространства. Мечта работников культуры Родино – включить в него не только галерею, но и не используемое пока уличное пространство, соединяющее ее с музеем. Дело, конечно, будущего, но фантазировать можно. Если вписать сюда этнографические элементы, двор переселенца начала XX века, например, появится в райцентре замечательный культурно-исторический комплекс.

За год до своей смерти в одном из интервью на вопрос журналиста о том, что бы он изменил в своей жизни, Андрей Серафимович ответил: «Ни-че-го! Ни на копейку. Я прожил жизнь на круглую пятерку и кое-какие следы о себе, надеюсь, заметные, в районе оставил».

Тамара ПОПОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

НАУКА И ЖИЗНЬ

Киты –
спасатели животных

В статье американских и британских ученых, опубликованной в журнале Marine Mammal Science, есть интереснейшая информация.

На героизм горбатых китов исследователи обратили внимание ещё в 2009 году. Они стали свидетелями того, как горбатый кит отгонял хищников косаток от тюленя, упавшего в море со льдины. В другой раз они наблюдали несколько горбатых китов, которые окружили детеныша серого кита, убитого косатками, и в течение нескольких часов не подпускали к нему этих злодеев.

Ученые просмотрели всю доступную научную литературу, посвященную китам, и насчитали в ней 115 примеров такого поведения. В 11 из них горбатые киты защищали от убийц детенышей своего вида, но в остальных случаях они спасали морских котиков, тюленей, серых китов и даже рыбу-луну.

Такие поступки, по мнению учёных, не приносят горбатым китам никакой пользы и поэтому могут объясняться альтруистическими мотивами. Кроме того, было замечено, что многие горбатые киты, бросившиеся на защиту других животных, несли на себе шрамы – возможно, в детстве они были атакованы косатками и потому хотели им отплатить.

Возможно, агрессивная реакция у горбатых китов запускается в ответ на сигналы атакующих морских убийц вне зависимости от того, кто в данный момент является их жертвой. Поэтому спасатели отгоняют их на всякий случай, поскольку добычей могут стать и их собственные детеныши.

День на энергии ветра

Впервые в истории зафиксирован факт: Шотландия смогла полностью обеспечить свои энергетические потребности только за счет ветряной энергии. Об этом сообщает ScienceAlert.

Энергия, произведенная всеми ветряками Шотландии 7 августа, составила 106% от ежедневного потребления.

«На пути к будущему, построенному на альтернативных источниках энергии, это определенно важное достижение», – заявил директор шотландского отделения WWF Лэнг Бэнкс. Отмечается, что рекорд достигнут благодаря ветреной погоде (порывы достигали 185 км/ч) и тому, что это был выходной день и потребление электроэнергии промышленными предприятиями и офисами было снижено.

Нашли древнейшее золото

В Болгарии нашли золотую бусинку возрастом 6500 лет – это древнейший образец обработанного человеком золота на Земле. Об этом сообщает Smithsonian.

Последняя находка оказалась древнее обладателей предыдущего рекорда, также из Болгарии, – украшений из Варненского некрополя, обнаруженных в 1972 – 1991 годах возле черноморского города.

Уже тогда варненское золото поставило ученых в тупик: не ясно, как земледельцы в конце пятого тысячелетия до нашей эры, перебравшиеся на Балканы из Анатолии, научились выплавлять медь и золото.

Открытая только что золотая бусинка отдаляет эпоху балканского золота еще на двести лет. Ее обнаружили в середине июля нынешнего года на стоянке Телль Юнацита около города Пазарджик.

На этом месте, по мнению болгарских археологов, находилось развитое городское поселение, возможно, первое в Европе. Кроме золотого украшения там нашли сотни керамических статуэток птиц, а также останки городской стены.

Задумайтесь, люди

Биологи сообщили, что человечество так активно меняет окружающую среду, что многие виды животных оказываются под угрозой вымирания.

В общей сложности, как говорится в Nature, по вине человека с планеты могут исчезнуть почти 9 тысяч редких животных. Биологи отмечают, что только из-за сельскохозяйственной деятельности людей 70% тех животных, которые сейчас под угрозой вымирания, могут окончательно исчезнуть в ближайшие годы.

Всё же разглядели

Физики выяснили, что под известным «Портретом женщины», принадлежащим кисти французского импрессиониста Эдгара Дега, скрывается другой портрет. На нем изображена девушка с ушами как у эльфа.

Об этом говорится в статье австралийских ученых, опубликованной в журнале Scientific Reports.

Искусствовадам давно известно, что под «Портретом женщины» Дега, на котором представлена зрелая особа в черном платье, скрывается другая работа. О ее существовании дает знать темное пятно, просвечивающее в районе лица. Со временем, когда истончился слой масла, пятно стало видно отчетливее, однако до сих пор никто не мог сказать, что же было изображено на холсте первоначально.

Самолёт
плюс дирижабль

Самый длинный в мире летательный аппарат Airlander 10, состоящий из себе самолет и дирижабль, поднялся в воздух с аэродрома Кардингтон в английском графстве Бедфордшир.

Вес аппарата 20 тонн. Его разработчики утверждают, что он сможет подняться на высоту в шесть километров и разогнаться до 148 километров в час. Воздушное судно сможет оставаться в небе до пяти дней, перевезит грузы до 10 тонн и садиться на воду, пишет Би-би-си.

Airlander изначально разрабатывался как разведывательный летательный аппарат для правительства США. Но проект был заморожен из-за сокращения оборонных расходов.

После этого весной 2015 года британская фирма запустила кампанию по возрождению самолета-дирижабля.

В компании говорят, что Airlander 10 – многоцелевой транспорт. Его можно использовать для разведки, обеспечения связи, доставки гуманитарной помощи, а также для пассажирских перевозок.

По открытым интернет-источникам
подготовила Людмила ИЗВЕКОВА

ВАХТА ПАМЯТИ

С новым командиром

Поисковый отряд «Алтай» на свою 15-ую Вахту Памяти отправился в начале августа с новым пополнением и новым командиром, учителем истории кулундинской средней школы № 3 лауреатом премии имени С.Титова Евгением Шербаковым.

Он сменил на этом поприще Николая Чаёву, под руководством которого сам не раз участвовал в поисковых операциях на местах сражений Великой Отечественной войны в Смоленской области. В этом году поисковики увековечили имя нашего легендарного земляка командира Новгородского поискового отряда Сергея Котилевского. В день его 60-летия на здании кулундинской средней школы № 3, где учились Сергей, появилась мемориальная доска.

Отряд будет участвовать в 18-й Международной учебно-тренировочной Вахте Памяти, которая организована Смоленской областной общественной организацией «Поисковое движение «Долг». В ее рамках состоится семинар представителей региональных отделений «Поискового движения России». На нем поисковикам прочтут лекции специалисты. Здесь же намечено провести фестиваль искусств «Все судьбы в единую слиты», международные спортивные соревнования среди поисковых отрядов.

Николай ГУРТЕНКО

АКТУАЛЬНО

Оптимизация в системе ПФР

С 1 августа начало свою работу недавно созданное межрайонное управление Пенсионного фонда РФ в Каменском районе Алтайского края. В его структуру вошли подразделения Каменского, Крутихинского, Тюменцевского, Панкрушихинского и Баевского районов.

В целях повышения эффективности деятельности и использования бюджетных средств в Отделении Пенсионного фонда Российской Федерации по Алтайскому краю осуществляется оптимизация структуры территориальных органов. Путем слияния нескольких подразделений ПФР в августе были образованы новые межрайонные управления в

Алейске, Заринске и Каменском районе.

– Создание межрайонного управления ПФР – не просто модернизация работы ранее существовавших подразделений. Это качественно новая система, централизованная ряд функций и дающая возможность высвободить значительное количество специалистов отделов назначения и выплаты пенсий, персонального учета, оценки пенсионных прав застрахованных лиц, – комментирует произошедшие перемены начальник управления ПФР в Каменском районе Алтайского края (межрайонное) Людмила Мухаметдинова.

Реорганизация – большой совместный труд коллективов всех управлений в пяти районах. Самая большая его часть легла на плечи сотрудников каменского управления, на базе которого и было создано новое

государственное учреждение в форме юридического лица. Проведенную подготовительную работу высоко оценил во время рабочей поездки в Камень управляющий Отделением ПФР по Алтайскому краю Борис Трофимов.

– В реорганизованных подразделениях, получивших статус отделов ПФР без образования юридического лица непосредственно на территории районов, сохранены клиентские службы, в которых осуществляется прием граждан и страхователей, – поясняет Борис Александрович. – Сотрудники межрайонного управления будут периодически выезжать в свои подразделения с целью оказания методической и практической помощи коллегам и клиентам ПФР. Простым гражданам наши структурные изменения неудобств не доставят. Оптимизация произошла

за счет централизации хозяйственных, административных функций, функций финансово-экономической, юридической службы и ряда производственных функций, не связанных с непосредственным приемом клиентов.

Официальный портал ПФР сообщает, что мероприятия, направленные на оптимизацию структуры территориальных органов регионального Отделения Пенсионного фонда, начались в 2015 году. В настоящий момент образовано девять межрайонных управлений, объединяющих 33 отдела ПФР без образования юридического лица на территории края. В перспективе запланировано сформировать 4 межрайонных управления ПФР, в которые будут входить 13 отделов ПФР без образования юридического лица.

Наталья ИСАЕВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края. Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aral.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы (rekla@mail.aral.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 22.08.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 25 955 экз. Индекс 50300. Тираж – 25 040 экз. Индекс 50303 (сопоставительными документами). Тираж – 915 экз. Заказ № 8191. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО – О.А. Родионова – (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД – М.Д. Алленко – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.